Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
Центр развития ребенка – детский сад «Сказка» п. Ивня


Уважаемые родители и гости нашего сайта!

Информируем Вас об итогах реализации проекта «Создание и организация мультипликационных студий в дошкольных образовательных организациях Ивнянского района как способ развития проектного мышления и творческого потенциала дошкольников» (план управления проектом № 10094992).
В ходе реализации проекта была организована мультипликационная студия "Я творю мир".
Мультстудия — это современная технология с использованием мультимедийных и технических средств, в основе которой лежит совместная деятельность ребенка и взрослого по созданию совершенно нового продукта «мультфильма».
Основной педагогической ценностью использования мультстудии является комплексное развитие детей. Данная технология способствует развитию ребенка во всех образовательных областях, определенных в ФГОС ДО.
Педагогами  МДОУЦРР – детский сад «Сказка» п. Ивня была проведена огромная работа:
· изучение методической литературы по вопросу создания мультстудии; 
· обсуждение названия для студии; 
· подбор рабочего помещения; 
· приобретение оборудования;
· выбор программы для создания мультфильмов с детьми;
· участие в мастер-классах, семинарах – практикумах по созданию мультфильмов. 

В результате проделанной работы рабочей группы педагогов в детском саду была организована мультстудия «Я творю мир».
Для работы над создание мультфильмов были подобраны и выполнены мнемотаблицы по сказкам, опорные схемы-мнемотаблицы «Сказки», оформлена картотека мнемотаблиц по русским народным сказкам, а также создан электронный сборник конспектов, картотек сценариев по ознакомлению дошкольников с различными технологиями аппликации в мультипликационной деятельности в МДОУ ЦРР - детский сад "Сказка" п. Ивня Белгородской области
Педагоги познакомили дошкольников с циклом создания мультфильма – от идеи до ее воплощения на экране. Сначала педагоги рассказали детям  историю возникновения  мультипликации. Организовали просмотр шедевров мультипликации совместно с родителями дома, был проведен цикл бесед: «Кто делает мультфильмы», «Для чего нужны мультфильмы?», «Твой любимый  мультфильм», «Кто такой художник – мультипликатор?». Дети познакомились с профессиями, необходимыми для создания мультфильмов: художник – мультипликатор, декоратор, оператор, сценарист и т.д.
Интересно и увлекательно дети выполняли творческое задание «Оживающая мульткартинка», активно участвовали в конкурсах, в викторине «Мой любимый мультфильм», отгадывали загадки о мультфильмах. Особый интерес воспитанники и родители проявили к участию в конкурсе «Мой любимый мультГерой». Здесь дети вместе с родителями проявили много выдумки и фантазии при создании персонажей. В результате на выставке работ этого конкурса было представлено много оригинальных, ярких, авторских семейных экспонатов выполненных в разных техниках. 
Дети совместно с педагогами приступили к созданию сценариев для мультфильмов. Достижением общего дела стало создание мультфильма «Репка» из серии «Сочиняем сказку сами», он был выполнен в технике «пластилиновое рисование». Здесь дети научились передавать движения персонажей в пространстве, снимали персонажей в профиль и анфас, создали множество мелких деталей, использовали прием «налеп» для получения объемных деталей.
Следующими мультфильмами стали «Эколята – молодые защитники природы» и «Вместе весело гулять» с использованием способа фотосъемки и передвижки персонажей. 
В настоящее время работа мульстудии продолжается. Проект оказался очень интересным и долгосрочным. Работа с анимацией затрагивает абсолютно все образовательные области. В дальнейшем педагоги планируют освоить совместно с детьми техники «коллажная анимация», «мультфильмы - объяснялки», «анимация жидкости» и т.д.
Опыт показал, что мультфильмы с дошкольниками можно делать и своими руками, причём довольно быстро и очень весело. Для этого необязательно обладать многолетним опытом и профессиональной мультипликационной студией. При помощи простого фотоаппарата, компьютера, экрана и небольшого количества воображения, создание мультипликации становится вполне реальным творческим процессом для дошкольников. А результаты такой совместной деятельности будут радовать каждого ценителя изобразительного искусства, и всех, кто просто любит посмотреть мультики.
В заключении хотим отметить, что создание мультфильма – это многогранный процесс, интегрирующий в себе разнообразные виды детской деятельности: познавательную, речевую, изобразительную, музыкальную и др. В результате работы над созданием мультфильма у воспитанников развиваются такие значимые личностные качества, как любознательность, активность, умение доводить начатое дело до конца, эмоциональная отзывчивость, способность управлять своим поведением и т.д.
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