Отчет 

о проведении  мероприятий 

МДОУ ЦРР- детский сад «Сказка» п. Ивня Белгородской области 

в рамках проведения  «Здоровые дети в здоровой семье»

     Детство – уникальный период в жизни человека, в процессе которого формируется здоровье, осуществляется развитие личности. Всё, что приобретено ребёнком в детстве, сохраняется на всю жизнь; у детей закладываются основные навыки по формированию здоровья. А также в дошкольном возрасте  отмечается более тесная связь ребёнка с родителями  и воспитателем, что помогает наиболее эффективно воздействовать не только на него, но и на членов его семьи.
 
Так, на основании приказа отдела образования от 26.08.2013г. № 1053 был составлен план мероприятий в рамках проведения «Здоровые дети в здоровой семье», который проходил со 2 по 6 сентября 2013г., на сайте ДОУ создали страницу «Семья и семейные ценности», где разместили информацию о проведенных мероприятиях. 

Вся жизнедеятельность ребёнка в нашем дошкольном учреждении  направлена на сохранение и укрепление здоровья. Коллектив нашего детского сада  целенаправленно работает над оздоровлением детского организма под девизом «Здоровые дети - в здоровой семье». 
Неделя началась с праздника «День знаний с Дедом Морозом», целью которого являлось создание позитивного настроения, встречи детей после летнего отдыха.     

 
День Знаний, как и любой праздник в детском  саду, – это день, который отличается от других - он радостный, яркий, веселый и торжественный. В этот день дети и взрослые пришли в детский сад нарядно, празднично одетыми, с воздушными шарами.

Прогулочные площадки и веранды были украшены флажками и гирляндами цветов.

  
Начался  праздник на улице под звуки музыки со встречи детей и родителей с героями детских сказок. Слова поздравления с началом учебного года приняли дети, сотрудники детского сада и родители от заведующей ДОУ Киселевой З.И. От родителей выступила член родительского комитета Гуляева Ольга Александровна.

На празднике звучали весёлые песни и стихи о детском саде. Дети объясняли Деду Морозу, что такое лето, учили Незнайку правильно собирать портфель. Но самые яркие, запоминающиеся впечатления остались от совместных игр родителей с детьми: «Собери портфель», «Самый сильный папа» и конкурсов «Перетяни канат», «Завяжи бант», приносящим детям и взрослым живое общение, дух азарта и соревнования, гордость за своих близких.

 3 сентября 2013г. прошел спортивный праздник «Осенний марафон», в котором приняли участие дети старших и подготовительных групп. В начале праздника инструктор по физической культуре Полянская С. А. провела для участников «Осеннего марафона» веселую разминку под музыкальную композицию «Мы со спортом дружим», а затем для воспитателей и воспитанников был организован «марафон». Осенний кросс проводился с целью укрепленья здоровья детей, привлеченья их к систематическим занятиям физической культурой. Ежедневно с детьми проводится утренняя гимнастика, включающая не только упражнения общеоздоровительного характера направленные на обучение детей правильному дыханию, точечный массаж, но и  с использованием инновационных форм: сюжетная, образно – игровая, элементов ритмической гимнастики и танцевальных движений, подвижных игр с разными уровнями подвижности, в форме круговой разминки, оздоровительно – беговая. 

      Провели физкультурное развлечение «Мы болезней не боимся»  с использованием  дыхательной  гимнастики, коррегирующих упражнений,  эстафеты. Ребята получили огромный заряд бодрости и энергии, а также разнообразные теоретические и практические знания по укреплению и сбережению собственного здоровья. 

В рамках валеологического просвещения организовали  познавательные НОД: 
· «Здоровым  быть хорошо» провела воспитатель Дмитриева И. А., 
· «Как сберечь свое здоровье» воспитатель Бурлуцкая Е. Ф., познакомили детей с профессиями, которые помогают им быть здоровыми. Играя в сюжетно-ролевую игру «Больница», «Скорая помощь», «На приеме у доктора Айболита», расширяли знания детей о работе врача педиатра. Игровой подход в работе с детьми позволяет ненавязчиво формировать у них осознанное отношение к своему здоровью без лишних наставлений и длительных, утомительных тренировок. 
· «Мы растем здоровыми» воспитатель Боева М. А. для поддержания интереса включала игровые моменты со сказочными героями.  
· «Витамины в корзине» воспитатель первой младшей группы Слюнина С. В.,  
· «Как сберечь свое здоровье» воспитатель старшей группы  Моисеева Т. М., 
· «Витаминная семейка» воспитатель старшей группы «А» Кошлакова Н. С.
Непосредственно образовательная деятельность, беседы «Изучаем свой организм», «Чтобы быть здоровым», «Если ты заболел», «Врачи- наши помощники», «О роли лекарств и витаминов» были «пропитаны» темой «здоровье», где в играх, беседах дети узнавали о своём организме много полезного и нужного. Во время исследований и экспериментов дети открыли для себя, для чего человеку нужны два глаза, что умеет наш нос, почему нужно беречь уши и многое другое. А как интригующе и увлекательно детям было увидеть скелет человека, анатомическую модель с внутренними органами, а затем найти и прощупать у себя такие же косточки, понять, где находится сердце и лёгкие. Вопросов у детей – множество, и мы пригласили на помощь медицинских работников и спасателей. 

Для успешного решения всех задач физического воспитания в нашем детском саду создана развивающая предметно–пространственная среда, предупреждающая заболевания и травматизм, повышающая физическую и умственную работоспособность ребёнка. Спортивный зал оборудован гимнастической стенкой с набором приставных досок, дугами для подлезания, скамейками, кубами для спрыгивания, канатами, матами, фитболами, массажными ковриками, обручами, мячами, лыжами и мелким спортивным инвентарем. Предметно-развивающая среда на территории детского сада организована с учётом необходимости сохранения и укрепления здоровья воспитанников. Прежде всего, на участке группы выделено единое пространство физического развития, которое объединяет зоны, в наибольшей степени, стимулирующие двигательную активность детей.     


В каждой группе имеются «Уголки здоровья» с физкультурным инвентарем, а также нестандартное спортивно-игровое оборудование: ребристые доски, массажные дорожки, подушечки со сбором лечебных трав для фитосна, кольцебросы, «мягкая мишень», что обеспечивает безопасность жизни, способствует укреплению здоровья и закаливанию детского организма детей, а также удовлетворяет врожденную потребность детей в движении, которое служит важным условием формирования всех систем и функций организма, одним из способов познания мира, ориентировки в нём, а также средством всестороннего развития воспитанников. 

4 сентября была проведена экскурсия в ФОК для детей подготовительных групп. Воспитанников детского сада  встретил директор физкультурно-оздоровительного комплекса Грязнов Е. В., который провел экскурсию и познакомил детей с тренажерным залом, фитнес залом, спортивным стадионом. Ребята остались довольны. Полные бодрости и оптимизма вернулись в детский сад. 

5 сентября 2013г провели соревнования:

· на самокатах «В здоровом теле- здоровый дух» 

· велопробег «Спорт нам нужен, мы с велосипедом дружим». 
Девчонки и мальчишки честно боролись, приложив все усилия. Они показали хорошие результаты. Главным вознаграждением для дошколят в этот день стали не только победа, но и общение со сверстниками, свежий осенний воздух и хорошее настроение. Что может быть лучше для растущего организма!   

Педагоги всех возрастных групп старались оптимизировать двигательную деятельность детей в течение недели: на прогулке дети катались на самокатах, велосипедах, играли в подвижные и спортивные игры. Одним словом, дети занимались физкультурой и спортом. 

Работа с родителями является важной составляющей всего педагогического процесса, ведь от нашего сотрудничества многое зависит.  
              С целью приобщения к социальному опыту своей семьи в области поддержания здоровья в старшей группе «А» воспитатель Кошлакова Н. С. оформили спортивный фотоальбом «Мама, папа, я- здоровая семья». Родители сумели найти в своих фотоархивах снимки фотографий, связанных со спортом. Это послужило хорошей почвой для бесед о том, как дома заниматься спортом. 
Родители вместе с детьми участвовали в конкурсе рисунков «Папа, мама, я- здоровая семья», что позволило выявить любимые виды спорта каждой семьи воспитанников нашего детского сада.  
Для взаимодействия с родителями воспитанников оформили информационные уголки здоровья:

· «Быть здоровым -хорошо!», «О пользе  витаминов для детского организма» воспитатель старшей группы «А» Кошлакова Н. С., 
· «В здоровом теле- здоровый дух!» воспитатель средней группы «Б» Дмитриева И. А., 

· «Вот я болеть не буду», «Как я расту», «ЗОЖ», книжки-раздвижки, консультации «Здоровый образ семьи», 
· «Формирование здорового образа жизни в семье», «Игры, которые лечат» воспитатель подготовительной группы «В» Банных С. В., 
· памятка для родителей по формированию здорового образа жизни у своих детей, «Как заинтересовать ребенка занятиями физкультурой» воспитатель   первой младшей группы «Б» Слюнина С.В.
А самое главное, все проведенные нами мероприятия расширили границы общения взрослого и ребенка, укрепили связь между поколениями.

Таким образом, использование в практике работы по физическому воспитанию системы мероприятий «Здоровые дети - в здоровой семье», основанных на современных методах работы, позволило создать презентацию из опыта работы в ДОУ «Мы здоровью скажем ДА!» и повысить эффективность процесса физического воспитания. Все это оказало положительное влияние на состояние здоровья воспитанников.
